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Befejeződött Truman és Attlee 
ötnapos konferenciája

Nem minden kérdésben jött létre megegyezés a két kormányfő között — 
lruman reméli, hogy sohasem lesz szükség az atombomba bevetésére

Washington (UP). — Truman
elnoií es Acilee angol miniszterel­
nök pénteken este tartották meg 
hatodik megbeszélésüket, amelyen 
az egesz amerikai kormány, vala­
mint Collins tábornok, az amerikai 
szárazföldi hadsereg vezérkari fő­
nöke la részt vett, aki most tért 
vissza Koreából. Ezzel a találko­
zással befejeződött a két angol­
szász kormányfő ötnapos konferen­
ciája.

Pénteken este a Fehér Ház nyil­
vánosságra hozta a konferencia tár 
gyalásairól és eredményeiről szóló 
hivatalos közleményt, amely tiz
pontból áll.

Mit tartalmaz a

A tiz pont lényegében nem tar 
telmaz újat, mert az előzőleg ki- 
szivárgott hírek alapján a közvé 
lemény már ismerte a fontosabb 

, határozatokat, valamint azokat a 
pontokat is, amelyekben Truman- 
nak és Attleenek nem sikerült 
megegyezésre jutnia.

Anglia és Amerika megállapod­
tak abban, hogy semmiféle enged­
ményt nem tesznek sem Koreában, 
sem pedig a világ más részében 
a támadó félnek. Az UNO csapata­
it nem vonják ki Koreából. Ugyan­
akkor & határozat közli, hogy a két 
nagyhatalom hajlandó béketárgya­
lásokat kezdeni a kommunista Kí­
nával.

A két nagyhatalom között a kí­
nai kérdésben mutatkozó nézetelté­
rés a határozatnak abban a pont­
jában jut kifejezésre, amely meg­
állapítja, hogy Truman és Attlee 
nem tudtak megegyezésre jutni 
Kína UNO-képvlaelete kérdésében, 
mert mig Attlee azt a nézetét fej­
tette ki, hogy a pekingi kormány 
képviselőjét kell elismerni Kína 
törvényes megbízottjának, addig 
Truman is az amerikai kormány 
tiltakozik Kínának az UNO-be va­
ló felvétele ellen.

Amerika nem tárgyal most 
Formo sáról

A Kínával való béketárgyalások- 
ML vonatkozó pont kifejezetten 
hangsúlyozza, hogy Amerika nem 
hajlandó a béketárgyalásokat For 
mosára la kiterjeszteni. Az atom­
bomba kérdésében a jelentés sze­
rint Truman annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a nemzetkö­
zi helyzet „sosem fogja szükségessé 
tenni az atombomba használatát.“

nyersanyagellátásának rendezésére 
Vonatkoznak.

A hivatalos nyilatkozat 
visszhangja

A nyilatkozatot kommentáló 
nemzetközi diplomáciai körók az 
atombombára vonatkozó nyilatko­
zattal kapcsolatban megállapítják, 
hogy ez voltaképpen an-.yit. jelent, 
hogy az Egyesült Államok kormá­
nya fenn akarja tartani magának 
a jogot ennek a fegyvernek a hasz­
nálatára,e hajlandó azonban erről 
a kérdésről az angolokkal tárgyal­
ni, mielőtt a bombát valóban ledob­
ná. A nyilatkozat egyben figyel­
meztetés Oroszország felé, hogy az 

z l»nn . I Egyesült Államok be fogja vetni 
az atombombát, ha a Kelet és a 
Nyugat között nagyobbméretü kon 
fliktus törne ki.

hogy az Egyesült államok a, legeré 
lyesebben ellenzi a kompromisszu­
mos politika bármilyen formáját 
a Távolkeleten. Hozzáfűzte még, 
hogy amerina ugyanilyen határo­
zottan ellene van minden agresz- 
sziónak és Imperial Izmusnak úgy 
a Távolkeleten mint a Nyugaton.

Attlee megérkezett Kanadába
A fenyegető nemzetközi helyzetről és a nyugateurópai 

védelmi tervről folynak megbeszélések
Ottawa (UP). — Clement Attlee 

angol miniszterelnök szombaton 
délelőtt Washingtonból átrepült 
New Yorkba és 45 perces látoga­
tást tett az UNO-nál, ahol Trygve 
Lievcl, az UNO főtitkárával és 
Nasrolla Entezam közgyűlési el­
nökkel folytatott megbeszélést. 
Utána az angol miniszterelnök is 
mét repülőgépre ült és Brooke 
Claxton kanadai hadügyminiszter, 
L. B. Pearson kanadai külügymi­
niszter, valamint Sir Alexander 
Clutterback kanadai angol főbiz­
tos társaságában Ottawába repült, 
hogy az ottani államférfiakkal is 
megtárgyalja a fenyegető világpo­
litikai helyzetet és Kanada szere­
pét a nyugati államok védelmi 
frontjában.

A kanadai kormány kétnapos tá 
jékozódó tanácskozásokra készült 
fel Attlee látogatásával kapcsolat 
ban. Attlee szombat este a kana­

dai kormány vendége volt a Chat- 
teán Laurier szállodában. A dísz­
vacsora után St. Laurent kanadai 
miniszterelnök titkos megbeszé­
lést tartott Attleevel a parlament 
épületében. Ugyancsak szombat 
este kezdődtek el a különbö-6 
megbeszélések Kanada vezető ka­
tonai és diplomáciai tisztviselői ée 
Attlee kíséretének tagjai között.

Ma az angol miniszterelnök le­
mezre véteti fel a nyilatkozatát, 
amelyet hétfőn fog a kanadai rá­
dió közvetíteni. Délben sajtófoga­
dás lesz Attlee tiszteletére.

Az angol miniszterelnök eluta­
zásának időpontját még nem álla 
pitották meg véglegesen. Az ere­
deti terv szerint Attlee, miután 
vasárnap délután 6 órakor a kana 
dal főkormápyzónál ebédel, Mon- 
treáiban ismét repülőgépre ül és 
visszatér Londonba.

A megállapodás határozottabb 
szellemben való megszövegezett 
pontjai azok, amelyek Európa fel­
fegyverzésére, valamint a világ

Nem fogadtak el 
titkos határozatokat

Mind angol, mind pedig ameri­
kai körökből azt a véleményt han 
goztatják, hogy Attlee és Truman 
történelmi jelentőségű konferen­
ciáján nem fogadtak el titkos ha­
tározatokat és nem határoztak a- 
felöl sem, mi lesz a teendő, ha az 
UNO-csapatokat kiűzik Koreából. 
A konferencia egyik résztvevője 
ebben a kérdésben Így nyilatko­
zott: „Nem képze'heto el, nogy ki­
űznének bennünket Koreából”.

Angol politikai körökben a tár­
gyalásokat úgy jellemezték, hogy 
azok ,barátságos .«sebemben foly­
tak le és rendkívül eredményesek 
voltak.” Ezek a körök azt állítják, 
hogy a konferencia eredményei 
kedvezőbbek voltak, mint ahogy 
várták. Bár Formosa ügyében nem 
fogadtak el határozatot, Attlee és 
Truman, úgy látszik, megegyeztek 
abban, hogy a 7-ik amerikai flot­
ta továbbra is meg fogja védeni 
Formosa semlegességét. amely 
ezentúl is Csang Kaj Sek kormá­
nyának székhelye marad.

Teljes megegyezés jött létre an­
nak a szükségességéről is, hogy 
meg kell szüntetni a kommunista 
területekre a stratégiai fontosságú 
nyersanyagok és felszerelések szál­
lítását

Acheson
parlamenti beszámolója

A fegyverszüneti bizottság megbélyegezte 
Transzjordániát az éjláti ut elzárása miatt

Kedden*kéf v«ób?zottekg ™»"enArö1

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósí­
tójától). — Keden délelőtt két vizs­
gálóbizottság indul el az éjláti út­
ra az utóbbi két hét incidenseinek 
kivizsgálására. Az erre vonatkozó 
megegyezés az izráeli-transzjordán 
fegyverszüneti bizottság péntek 
délutáni közel 3 órás ülésén jött 
létre. Ezen aiz ülésen 

» fegyverszüneti bizottság egy­
hangúlag elítélte Transzjordánia 
önkényes lépését, amellyel elzár­
ta az Bjlátba vezető utat és ezt 
a fegyverszüneti egyezmény 
megsértésén >k bélyegezte meg.

A pénteki ülés Riley tábornok ve­
zetése alatt folyt le és annak meg­
nyitásakor Izr ael megismételte pa­
naszát, hogy az arab légió egysé­
gei szerdán délután az éjláti ut 62- 
ee kilométernél, megtámadtak egy

izraeli katonai jeepet és meggyil­
koltak egy izrácli tisztet.

Izrael bizonyítékokat terjesztett 
be annak alátámasztására, hogy 
a gyilkosságot nem beszivárgók, 
vagy rablók, hanem a transzjor- 
dániai hadsereg katonái követ­
ték el.

Bár a transzjordáni delegáció ele­
inte cáfolni próbálta az izraeli va­
dakat, végül beleegyezett egy ve­
gyes vizsgálóbizottság kiküldésébe 
az UNO vezetése alatt. A bizottság 
kedden utazik a helyszínre és ezen 
kivül vallomásokat vesz fel az In­
cidens életben maradt szemtanú­
jától.

Aa éjláti Isoldens tárgyalása
Ezután az éjláti ut tulajdonké- 

peni kérdésér^ kezdett tárgyalni

•V---------- -—
- - - - - - -  küldöttséggel

veit reszt Kapíanski temetésin

Washington (AFP). — Dean 
Acheson külügyminiszt.ei az ame­
rikai szenátus külügyi bizottságá­
ban szombaton számolt be a Tru­
man és Attlee közötti tárgyalások­
ról. A. zárt ülésre meghívták a kép 
viselöhá^ külügyi bizottságának 
tagjait H Acheson kijelentette,

Haifa, (Az Uj Kelet utdósitójá­
tól.) — Haifa népe péntek dél­
előtt vett búcsút Káplánski mér­
nöktől, a Technikum rektorától.. 
A gyászünnepségen megjelent Re- 
mez miniszter, továbbá Sabataj 
Lévi polgármester. A temetésen 
résztvett a szovjeiköverség négy­
tagú küldöttsége is, amelynek tag­
jai a koporsót Haifáról egészen 
Merchavia kibucik kisérték.

Emlékbeszédet mondott profesz- 
szor Ohlendorf a Technikum ne­
vében, Dávid Rezuez a kormány 
nevében, maja az egyik professzor 
a sz- vjetkcveiség részvétlevelét ol­
vasta fel.

A menet fél 12 orakoi in unit el 
Merchaviára, ahol Sházár volt mi- 
Iiiszler, Spiinzák, a Knesset oinö 
ka, Moshe Sznéh ás M'ir Jnari UÚ 
csú:-.tatta a jisuv nagy halottját.

a bizottság. Riley tábornok isme», 
tette az eseményeket, nevezetesen 
Transzjordánia november 22-ikl 
panaszát arról, hogy Iziáel az ttj- 
látba vezető ut egy szakaszát 
Transzjordánia területén "pitette, 
valamint Transzjordánia december 
elsejei értesítését, hogy november 
22-iki panaszának felfüggesztésé*, 
kéri. Ezt megelőzően november 
30-án Izrael emelt panaszt a kér­
déses útszakasznak Transzjordá- 
nia általi elzárása ellen.

Riley tábornok határozottan ki­
jelentette, hogy aa út elzárása, 
különösen miután Transzjordá­
nia maga vette kezébe aa Iga®, 
ságszolgál tatást, egyoldalú és He 
kényes és Transzjordánia részé­
ről a fegyverszüneti egyezmé^r 
megsértését jelenti.

Aa elítélő határosat
Izrael azonban nem elégedett 

meg ezzel a határozati kijelentés* . 
sei és szavazást kért saját elitélő 
határozata felett, amely a követ­
kezőképpen hangzik: Transzjor­
dánia november 29-iki lépései, és 
nevezetesen az út elzárása és a- 
zon figyelmeztetés kifüggesztése, 
hogy tüzet nyitnak bárkire, aki 
megkísérli az éjláti út 76 és 78 ki­
lométer között szakaszának hasz­
nálatát, amelyet Izráel már hóna­
pok óta használt, önkényes csele­
kedetek és ellentétben állnak a 
Biztonsági Tanács 1950 nevembe« 

(Folyt a 4. oldalon)

Izrael elfogadja Svédország tervét 
a szenthelyek UNO-feliigyeletéröl I

Lake-Success (UP). — Az UNO 
politikai ad hoc bizottságának pén 
tek esti ülésén tovább folyt a vita 
a svéd javaslat fölött, amely sze-

A koreai UNO-haderők zöme visszavonult 
a 38-ik szélességi fok vonalára

A kínai gynrubdl kiszabadult amerikai csapatok tömegesen érkeznek a kiürítési kikötőbe

Tokio (UP). — A keleti front 
tengerpartján az UNO-csapatok a 
második dünkircheni hadművele­
tet készítik elő, A tengerészeti és 
szárazföldi csapatok, amelyek az 
utóbbi napokban véres és elkese­
redett harcot folytattak az őket kő 
rülkeritő kínai túlerővel szemben 
közvetlenül a tengerpart mellett 
harcolnak már, de még mindig 
nem jutottak túl az ellenség gyűrű 
jón. A tengerészeti csapatok se­
gíts égére küldött UNO-egység 350 
méterre közelítette meg a frontot.

A késő esti órákban érkező hí­
rek szerint a két csapatteet között 
megteremtődött a kapcsolat és a 
gyűrűből kiszabaduló katonák tö­
megesen érkeznek a tengerpartra, 
Ahol az amerikai és angol hajók 
felveszik őket. A félsziget másik 
részen az UNO-csa natok zöme foly 
tat ja visszavonulását és a 38-ik szé­
lességi vonalon fejlődik fel, ahon­
nan Szöul védelmét készítik elő.

A 10-ik amerikai hadsereg pa­
rancsnoka, Eduard Almond tábor­
nok elmondotta, hogy a kínaiak 
váltott hadosztályokkal támadják 
az amerikai hadsereget", A kínai

hadosztályok csak addig vannak a 
tüzvonalban, amíg a muníciójuk 
tart és mig a katonáit teljesen ki 
nem merülnek. Ezután a kínaiak 
újabb hadosztályt vetnek harcba. 
Ugyanakkor az amerikai hadsereg, 
amely rendkívül súlyos vesztesé­
geket szenvedett, nem cserélheti 
csapatait.

A pekingi rádió közlése szerint 
a kínai hadsereg beavatkozása óta 
22.208 UNO-katona esett el, sebe­
sült meg, vagy került fogságba. A 
legutóbbi héten 1175 amerikai, an­
gol és török, 5335 délafrikai kato­
nát ejtettek foglyul és az utóbbi 
napokban további 171 amerikai ka­
tona adta meg magát.

WetzéfTl^ő M Charles Malik, libanoni delegá-
lyezzék az UNO felügyelete alá. 
mig a város maga Izrael és Transz 
jordánia fennhatósága alatt ma­
rad.

A pénteki ülésen felszólalt Aba 
Even is, aki hangsúlyozta, hogy 
Jeruzsálem kérdésének megoldása 
nagy jelentőséggel bir a közelkeleti 
beke és biztonság tekintetében, az 
elmúlt évek tanulságai azonban 
bizonyítják, hogy nem lehet egyes 
nepretegeket szélsőséges interna- 
cionalizálási doktrínákkal nemze­
tük testéből kiszakítani.” A svéd 
javaslatot Aba Even elfogadható­
nak tartja és közölte, hogy elfo­
gadása esetén „Jeruzsálem lesz az 
első pont a föld területén, ahol az 
UNO állandó képviselete fog az 
emberiség erkölcsi tényezői nevé­
ben funkciókat betölteni.’’

A nyugati nagyhatalmak hajlandók 
a Szovjetunióval megtárgyalni a német kérdést

— --TiTÄTSÄi- *
rint Oroszországnak komoly bizo­
nyítékokat kell nyújtania szándé­
kainak őszinte voltára, hogy ren­
dezni kívánja a német kérdést. A 
.másik előfeltétel pedig az, hogy a 
Szovjetunió vonja ki Ausztriából 
a mcgszállócsapatokat. A nyugati 
nagyhatalmak a német kérdés ren 
dereséről folyó tárgyalások kere­
teben az Ausztriával való békekö-

Páris (UP és AFP). — Általában 
megbízható forrásból származó, de 
hivatalosan még meg nem erősí­
tett hírek szerint a francia fővá­
rosban nagyjelentőségű titkos meg 
beszólás folyt le Amerika, Anglia 
éf> Franciaország meghatalmazott 
képviselői között, amelyen Német­
ország jövő sorsáról tárgyaltak. A 
megbeszélésen Anglia és az Egye­
sült Államok párisi nagykövete,

valamint Alexandre Bárod! helyet­
tes francia külügyminiszter vett 
részt, A konferencián elhatározták, 
bogy elfogadják Oroszország is­
mert javaslatát, amely szerint a 
négy nagyhatalom kezdjen közvet­
len tárgyalásokat Németország 
kérdésében.

Ezt a határozatot a három nyu­
gati nagyhatalom két előfeltétel­
hez köti. Az egyik előfeltétel azo-

tus élesen támadta a svéd javas­
latot és szembeszállt Bochemao 
svéd megbízott és más nyugati de­
legátusoknak két nappal ezelőtt 
kifejezett meggyőződésével, amely 
szerint az internacionalizálási ter­
vet nem lehet végrehajtani. Mali* 
azt javasolta, hogy „köszönjék meg 
a svéd kezdeményezést“, de vessék 
el a javaslatot.

Eric Bocheman, a svéd javaslat 
beterjesztője, röviden válaszolt a 
felszólalásokra és elismerte, hogy 
javaslata nem ideális és ő maga 
sem tekinti ezt végleges megoldás­
nak, Javaslatát azzal az érvvel 
támasztotta alá, hogy azt Izrael el­
fogadja és Transzjordánia legalább 
is még nem nyilatkozott ellene. 
Tuquan bej transzjordán delegátus 
ugyanis fenntartotta maganak a 
jogot, hogy később visszatérjen a 
svéd javaslatra és a bizottság előtt 
csak Jeruzsálem teljes internacio- 
nalizálasát támadta. A svéd dele­
gátus rámutatott arra is, hogy ja­
vaslatával kapcsolatosan még nem 
érkezett hivatalos "értesítés a Vati- 
kánból és ezért a délamerikai álla­
mok sem foglaltak meg állást a 
kérdésben.

Az ülés végén Hollandia, Angiié 
ea Dél-Afrlka delegátusai közölték, 
hogy támogatják a svéd javaslatot, 
mint az egyetlen lehetséges megol­
dást. Amerika hicg nem nyilatko­
zott, de félhivatalosan közölte a bi­
zottság tagjaival, hogy támogatni 
fogja a svéd javaslatot. A bizott­
ság megblzottainakU* ügyét is tető alá ak^jaToT^, sT^Ä^utre £
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— Transzjordánlát meghívták ar 
Arab L.g:. kairói ülésére. Áramai­
ból jelentik: Az Arab Liga politi 
kai bizottsága meghívta Transz- 
Jordániát, hogy vegyen reszt a de 
cembei 20-án Összeülő kairói kon­
ferencián. A tárgyalások fontossá­
gára való tekintettel az Arab Liga
tagállamai miniszterelnökeikkel
fogják képviseltetni magukat a 
a kairói konferencián. Transz Jor­
dánia még nem foglalt állást a 
meghívással kapcsolatban.

— Orvosi hir. Dr. Kirsch 
Imre, gyermekorvos és belgyó­
gyász HAIFA, Shapira u. 11., tele­
fon 64-92 új rendelöórai: délelőtt
10-12, délután 4—7.

— Megnyílt a kereskedelmi ka­
marák országos konferenciája. — 
Tel Avivban tegnap megnyílt a ke 
reskedclmi kamarák konferenciá­
ja, amely az ország minden varo­
sából sok kereskedő és importőr 
vett részt. A konferneciát a Szoch- 
nut részéröl Méir Grossmann üd- 
vözölte és a megnyitó ülésen dr. 
Áron Bárt, az Anglo-Palestine 
Bank igazgatója is beszédet tar­
tott. Az ülés szónokai hangoztat­
ták a külföldi tőkebefektetések to 
kozottabb támogatásának szüksé­
gességét s a kereskedelem szabad 
működését korlátozó intézkedések 
felfüggesztései követeltek.

Élelmezési hírek

A koreai háború

JERUZSÁLEM. — Sárgarépa:
860 gram a 2-ik körzetben idő­
táv). Burgonya: egy kiló az 1. 3, 
4, 10 és 11 körzetben (sin-dalet 
29). Klementina: tél kiló a 3. *. 
8 körzetben (229-táv).

DELI KERÜLET. Tojás, gyer­
mekeknek 6, felnőtteknek 4 da­
rn ed-24>. Hal: 150 gram (sin-gmiel 
20.) Burgonya: egy kiló (sm-bét 
23) Banán: 500 gram, folytatódik 
a kiosztás a sin-bét 30 szelvényre. 
Baromfi és vaj csak betegeknek.

HAIFA és SOMRON. Tojás: 
gyermekeknek 6, felnőtteknek 4 
(lámed 24). A betegek tojasadag- 
ját a chet-álef 22, chet-bét 10, «bét­
áiméi 10 és chet-dálet 2 szelvényre
adják. Hal: 150 gram (sin gimel 
22). Paradicsom: 250 gram <169 
táv). Sárgarépe: 100 gram gyerme­
keknek (120 táv).

A haifai fizikai munkások va 
Bárnap és hétfőn, december 17 es 
18-án, délután 2—7 óra között kap­
ják meg az élelmezési hivatal, 
B<ank u. 6. szám alatti helyiségé­
ben élelmezési pótkártyájukat. A 
betegeknek felhívják a figyelmét 
arra, hogy élelmezési kártyáiknak 
érvénye december 15-én lejár és ez 
ért azokat meg kell ujitaniok

(Folyt.

ló megállásra vonatkozólag óe Pe- 
king szilárd szándéka az, hogy a 
háborút a leggyorsabban befeje­
zéshez juttassa."

Az indiai delegátus azonban 
ugyanakkor közölte, hogy eddig 
még semmilyen választ nem kapott 
a pekingi kormánytól és azt java­
solta, hogy a 13 állam képviselői 
hétfőn újabb ülésre üljenek össze. 
Érdemes megemlíteni, hogy Sir 
Benegal Rau a 13 állam jegyzéké­
nek megszövegezője is. Az indiai 
delegátus nyilatkozata előtt hang­
zott el Andréj Visinszkij szovjet 
Külügyminiszter kijelentése az 
UNO politikai bizottságában, hogy 
az összes idegen haderők hagyják el 
Koreát, hogy a koreai népnek mód­
ja legyen kezébe venni sorsa irá­
nyítását."

Trygve Lie, az UNO főtitkára is 
egyórás tárgyalást folytatott szom 
bat délután Wu tábornokkal, a 
megbeszélésekről azonban csak 
formális kijelentéseket tett.

Négyhatalmi konferencia
terve

Más lake-successi jelentések ar­
ról számolnak be, hogy India kor­
mánya pekingi követén keresztül 
jegyzéket nyújtott át a kínai kom­
munista kormánynak, amelyben 
azt ajánlotta, hogy Kína, Amerika, 
& Szovjetunió és Anglia képviselője 
üljön össze a kérdés rendezésére. 
Lake-Successben. A New-York He­
rald Tribune ehhez a hírhez azt a 
megjegyzést fűzi, hogy bár nem 
sok remény van arra, hogy ez a 
négyhatalmi találkozás megold­
hatja a világbéke kérdését, de leg­
alább azt bizonyítja, hogy a Nyu­
gat mindent megtesz a béke érde­
kében. Ezzel szemben a New-York 
Times UNO-tudósitója úgy érte­
sül. hogy a kommunista Kína ve­
zetője, Mao Ce Tung már értesítet­
te is Indiát a new-delhii kínai kö­
veten keresztül, hogy Kína bele­
egyezne a tárgyalásokba, de csak 
abban az esetben, ha L a résztve­
vők teljes egyenjogúságot élvezné­
nek és 2. a tárgyalások felölelnék 
a Távolkelet összes kérdéseit

L oldalról)

naval szembe«, csak azért, mert 
nagyhatalom. „Szerencsétlenseg 
volna a világbékére, — mondotta 
az autszráliai külügyminiszter — 
ha az UNO csak a kis nemzetek 
agresszivitását torolná meg, de 
megalkuvással tűrné el a nagyha­
talmak agresszióit." Spender han­
goztatta az angol-amerikai egyseg 
fontosságát az agresszióval szem-

Ausztráli»
lehetségesnek tartja békét

Sidneyböl jelentik: Percy Spen­
der ausztráliai külügyminiszter va 
sárnap kijelentette, hogy meggy ő- 
dése szerint a kommunista Kíná­
val való béke feltétlenül lehetsé­
ges, de ugyanakkor figyelmeztette 
az UNO tagállamait, hogy ne foly­
tassanak megalkuvó politikát Ki­

ben és annak a nézetének adott 
kifejezést, hogy lehetséges a kínai 
kormánnyal egyezségre jutni, anel 
kül, hogy az UNO feladni kény­
szerülne alapelveit.

Macaóból érkező hírek szerint 
Kína, Északkórea és Mandzsúria 
vezetői az elmúlt napokban Mosz­
kvába látogattak, ahol a távol kele­
ti háború stratégiai kérdéseit tár­
gyalták meg. A hírek szerint a tá­
volkeleti kommunista vezérek no 
vember végén utaztak Moszkvába 
és két hetet töltöttek ott.

tek. Ennek a gyárnak azért is 
nagy a jelentősége, mert az elek­
tródokat eddig külföldről hoztak, 
mig ennek az üzemnek a létesíté­
sével az ország exportképes lesz 
elektródokban. Az üzem egyelőre 
15 munkással kezdte meg terme­
lését.

Két uj iparvállalatot 
helyeztek üzembe Haifán

Már jelentős külföldi rendelései vannak aa Anak-gyárnak 
zip-zárakra — Svédországi tőkések elektród-gyárat létesítettek

Vasárnap két új iparvállalat 
kezdte meg működését Haifán. Az 
egyik üzem az „Anak” nevű gyár, 
amely zip-zárakat fog gyártani. A 
vállalat amerikai érdekeltség, ame 
lyet Felling new-yorki nagyiparos 
létesített. A gyár felavatása alkal­
mával Felling elmondotta, hogy a 
zip-zár Amerikában valósággal for 
radalmasitotta a ruházkodást és 
fölöslegessé tette a gombok és kap 
csők használatát. Az izráeli üzem 
évente ötmillió méter zip-zár elő­
állítására alkalmas, amelyből két­
harmadot külföldre fognak szállí­
tani. A gyár első termékeit mar 
januárban piacra hozzák. A Balkán 
országok, Törökország, Ciprus,
Ferzsia, Hollandia, Belgium és a 
délamerikai államok már rendel­
tek is izráeli zip-zárat. Az üzem 
részvényeinek 50 százalékát izra­
eli tőkések vették át és az eddig 
befektetett összeg meghaladja a 
200 ezer dollárt. Az üzem egyelőre 
húsz munkással dolgozik, a közel­
jövőben azonban a munkások lét­
számát 60-ra fogják emelni.

A másik üzem, amely tegnap 
kezdte meg működését Haifán a 
Ziká elektród-gyár, amelyet svéd­
országi és izráeli tőkések létesitet-

műim

Közérdekű röz emeny
FELHÍVÁS

SZEMÉLYAZONOSSÁGI
IGAZOLVÁNYOK ÜGYÉBEN
A népmozgalmi nyilvántartó hi 

vabal ezúton hozza a közönség tu­
domására, hogy az ország minden 
16 évet betöltött lakosának — úgy 
a válik polgárnak, mint az új ólé­
nak — joga van személyazonossá­
gi igazolványt kiváltania.
Úgyszintén felhívják a kerületi 

tanácsok közigazgatási területen 
élő lakosokat, akik még nem vál­
tották ki igazolványukat, hogy ve 
gyék azt ki idejében, mert ©nélkül 
nem vehetnek részt az 1951 május 
8-án megtartandó községtanács va 
laszt ásókban.

Személyazonossági igazolvány Gü­
gyében a helyi, vagy kerületi be­
jei ént őhiva tálhoz kell fordulni

A hadsereg nem politizál 
az olé-falvakban

Az a katona, aki politikai, vagy vallási vitákba keveredik, 
megszegi a szabályzatot

Abból az alkatom ból, 
átmeneti sátorfalvakban 
reg vette át a közszolgáltatásokról 
való gondoskodást, a sajtó egy ré 
szében annak az aggodalomnak ad 
tak kifejezést, hogy a katonaság 
esetleg nem lesz tekintettel az olék 
politikai és vallásos érzelmeire. 
Ezekkel a cikkekkel kapcsolatban 
a hadügyminisztérium vasárnap 
közleményt adott ki, amely szerint 
a hadsereg parancsnoksága ebben 
a kérdésben világos utasításokat 
adott. A parancsnokság kéri a kö­
zönséget, hogy ne keverje bele a

Elhalasztották a középiskolai tanárok 
mára tervezett sztrájkját

hogy az. hadsereget politikai bonyodalma-k- 
a nadse- ba. A parancsnokság meg akarja 

őrizni a hadsereget az ilyen bonyo­
dalmaktól úgy a maga belső éle­
tében, mint azokban az intézmé­
nyekben, amelyekben bármilyen 
tevékenységet vállait magára.

A közvélemény lehetségesnek 
tartja, hogy & máábárákba kiren­
delt katonák olykor-olykor kifej­
tik egyéni véleményüket, világos 
azonban, hogy az a katona, aki az 
országban szokásos politikai viták 
ba keveredik, megszegi a szolgála­
ti szabályzatokat.

A közoktatásügyi minisztérium 
és a hadsereg parancsnoksága 
egyébként közös bizottságot kül­
dött ki a máábárák közoktatási 
helyzetének felülvizsgálására.

Nem Ígérkeznek könnyűeknek
az angol izraeli sterlingtárgyalasok

A tanítók és óvónők fizetésrendes ése ügyében 
létrejött már » megállapodás

rán egyes vitás pontokban a kitű­
zött határidő lejártáig még nem 
történhetett megegyezés J. Avréch 
minisztériumi titkár megbetegedé­
se miatt, aki ezeket a tárgyaláso­
kat vezette.

A minisztérium egy heti halasz­
tást kért a tanárok fizetésének 
rendezésére, amihez a tanárok és 
tanítók szőve! sége hozzájárult ér 
Így a középiskolai tanárok elha­
lasztották a mára tervezett sztráj­
kot.

Hivatalos közlések szerint a köz- 
oktatásügyi minisztérium és a ta­
nítók szervezetei között a tanítók 
és óvónők fizetésének megállapí­
tásáról folyó tárgyalások befeje­
ződtek. Nem tudták még befejez­
ni a középiskolati tanárokkal fo­
lyó tárgyalásokat, amelyeknek so

Egyiptom követeléseinek elutasítása után 
Anglia nem igen szabadíthatja fel l-zráel zárolt számláit

— Mikes György könyve Uráéi­
ról. Mikes György, az ismertnevü 
magyar író és újságíró, akinek 
Londonban megjelent két u-oisó 
könyve világsikert aratott „Tej és 
méz’’ címmel könyvet irt Izraelről. 
Mikes György néhány hónappal 
ezelőtt Tel-Avivba érkezett áe be­
utazta az országot. Könyve most 
jelent meg angol nyelven a leg­
előkelőbb londoni kiadónál. Mikes 
György, aki évekig a londoni BBC 
magyar osztályának szpíkere volt, 
egyébként éppen az elmúlt csütör­
tökön búcsúzott el rádióhallgatói­
tól azzal, hogy utolsó hir,magyará­
zatát tartja a londoni stúdióból. 
Hogy miért nem beszél többé 
londoni rádió magyarnyelvű félórá 
ján, arról Mikes nem tett. emlí­
tést. (Falam Prass).

London, (3TA). — Jólinforiuált 
körök szerint azok az izráeli op­
timista hírek, hogy az angol-izra­
eli pénzügyi tárgyalások sikeresen 
haladnak előre, nem indokoltak. A 
héber sajtóban megjelenő erre vo­
natkozó hírek rossz benyomást 
keltettek Londonban.

A pénzügyi tárgyalások során 
még csak egyetlen hivatalos meg­
beszélés volt, amelynek keretében 
az izráeli és angol delegáció csak 
általános jellegű bevezető nyila:- 
kozatokat tettek a bizottságok ál­
láspontjairól. Ezután Horovitz ál­
lamtitkár, aki az izráeli küldött­
ség vezetője, néhány magasranjú 
pénzügyminisztériumi tisztviselő­
vel találkozott, de még meg sem 
állapították a második hivatalos 
tanácskozás időpontját.

Olyan jelek mutatkoznak, hogy 
a tárgyalások ezúttal nem lesznek 
könnyűek. Nem kell elfelejteni, 
hogy Egyiptommal szemben An­
glia merev álláspontra helyezke­
dett és egyáltalán nem akarja 
zárolt fontsterlingköveteléseknek

Gázkamrákat akar felállítani a zsidó nak 
és a nemei bíróság felmentette

München (STA). — A nürnbergi 
törvényszék technikai okokból fel­
mentette Frantz Mag német sof- 
főrt, aki a Nürnberg melletti 
Fürth városában hangosan óe nyil­
vánosan kijelentette, hogy ^gáa- 
kamrákat kell felállítani és azok­
ba kell bedobni az összes megme­
nekült zsidókat.” Leo Rosenthal, 
a város tanácsának zsidó tagja 
hallotta ezt a kijelentést és vitat­
kozni kezdett Maggal. Az utcán 
ekkor nagy tömeg gyűlt egybe, 

amely parázs zsidó-ellenes tünte­
tést rendesett.

még jelentéktelen részét sem fel­
szabadítani és igy nehéz lesz An­
glia számára más álláspontot el­
foglalnia Izráellel szemben. Más­
részről pedig a jelenlegi nemzet­
közi helyzetben a nyersanyag kér- 
lémáj-a egészen más fo mákat öl­
ti és és a devizanélküli k vitel prob 
tött.

Apróhirdetések
JO IBS UJ KÖNYVEKET olvashat 
Jámbor Eliseva kölcsonkonyv- 
tárából, T.-A. Allen by 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

— £lö Újság-sorozatot rendez a 
Mápáj. A Mápáj telavivi magyar 
tagozata a tél folyamán filö-Uj- 

ság-sorozatot rendez. Az első ren­
dezvény december 19-én, kedden 
este fél 8 órai kezdettel less a 
Béth Arlosoroff nagytermében. — 
Szereplők: dr. Herzl Berger, a 
„Davor* főszerkesztője, Danzig 
Elisheva, Dr. Hermann Dessö, Dr. 
Márton Lajos éa Weisz Dóri.

Franco reméli, hog; Gibrahár 
ereit ginmoicsieet fog az ebbe hullani

A caudillo szerint az előző spanyol kormányok elhanyagolták ezt 
a fontos nemzeti kérdést

A aoffőr a tárgyaláson azzal vé­
dekezett, hogy részeg volt ée ta­
gadta, hogy gázkamrákat emlege­
tett volna. Arra emlékszik, hogy 
gázkályhákról beszélt, azonban 
gázkamrákról nem volt szó.

A bíróság felmentette a vádlot­
tat, minthogy a rendzavarás nem 
az ö szavai miatt keletkezett, liá­
nok a párbeszédnek a következté­
ben, amelyet a városi tanácsos a 
vádlottal folytatott. A bíróság an­
nak ellenére, hogy Mag kijelenté­
seit komolyaknak és aggasztóknak 

felmentő ítéletet hozott.

Madrid, (UF). — Franco tábor­
nok, spanyol államfő vasárnap nyi 
latkozatot adott az Arriba cimu 
újságnak, amelyben főleg Gibral­
tár kérdésével foglalkozott. Fran­
co felszólította a spanyol népet, 
hogy erélyesen adjon kifejezést a 
Gibraltárra vonatkozó igényének. 
A spanyol diktátor hangsúlyozta, 
hogy a gibraltári sziklafoknak 
nincs túlsók gyakorlati értéke Sp-a 
nyolország számára és n%m ér meg 
egy háborút, amikor „úgyis érett 
gyümölcsként fog Spanyolország 
ölébe hullani.”

Franco továbbá kijelentette, 
hogy az „újjászületett Spanyolor­
szágban természetes jelenség, ha 
a lakosság tüntet Gibraltár vissza­
csatolása mellett", mig a régi kor 
mányok gyávaságból elhanyagol­
ták ennek a fontos nemzeti kér­
désnek a felvetését. Franco sze­
rint „a gibraltári problémát disz­
kréten kell kezelni, de ugyanakkor 
a spanyol tömegeknek nem szabad 
megfcledkezniök az anyafbld ér 
dekeinek védelméről, amely köte­
lessége minden spanyolnak.”

Az Arriba újság szerkesztője ma 
ga ie figyelmezteti Angliát arra, 
hogy Gibraltárért nem érdemes a

spanyol ncp barátságát kockáztató 
i, mert a huszonnyolcmilliós 

Spanyolország hadi szervezetével 
és repülőtereivel fontosabb, mint 
a gibraltári sziklafok.

— Megszalasztotta a betörőt egy 
bátor katonafeleség. A tei-avivi 
Frug utcában Rína Kalinsky asz- 
szony, akinek a férje katona, bár 
tor fellépésével menekülésre kész­
tetett egy éjszakai betörőt. A tol­
vaj a szennyivzcsatornán mászott 
fel az asszony harmadik »mieten 
lévő lakásáig, ami valósággal ak 
robatikus képességeket igényelt. 
Az asszony a gyanús zajra feléb­
redt és az ablakában megpillantot­
ta a betörőt, amint éppen a szobá­
ba készült belépni. A bátor asz- 
szony megragadta a tolvajt, ez a- 
zonban kiszakította magát kezei 
közül és elmenekült.

— Megérkezett a Görögő rsaág- 
ban visszatartott Spitfire. Az az 
izráeli Spitfire repülőgép, amelyet 
a függetlenségi háború idején Gö­
rögországban visszatartottak, teg­
nap az országba érkezett. A repülő­
gépet az izráeli légiflotta egyik pi­
lótája hozta ham.

Legjobb magyar könyvtár a „Ho-
dash*. Könyveket magas áron ve­
szünk. Szak könyvek, szótárak el­
adása. „Hadash". T.-A^ Hayárkon 
59 az. (Allenbytől a 6-ik ház)

Bádogossegédet állandó munkára 
azonnalra keresünk: Merkaz Me­
chanika, Merkaz Mizhari, Jeru­
zsálem. cl 25

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Avív 
és egész vidékén közvetít Ringel 
Sándor és társa lakásközvetitő iro­
dája, Tel-Aviv, Nachlat Benjámin 
39. sz. c6

Székely-nyomda boríték- és címke- 
gyár, T. A., Herz? 100. Tel.: 6193. 
Mindennemű nyomatatványok ké­
szítése, ivrit, angol, magyar, stb. 
nyelven. e-94

Varrógépet mindennemű! vesz, el­
ad, javít Klein (Kassáról), Jaffa, 
King George 20. teL 80673. e3

írógépet vesz-javit Isay Haifa, 
Hechalutz 28, (udvarban). Tele­
fon 4163. c 148

Menyasszonyi ruhát, fátyolt, kép- ^
pet és minden esküvői kelléket, 
legszebb kivitelben, kedvező áron, 
kölcsönöz Salon „Edén” Tel-Aviv, 
Liláenblum u. 18. sz. 10—1, 3—7-ig.

cl56

Figyelem! Melltartó, harisnyatar­
tó fűző legolcsóbb beszerzési for­
rása „Lady* ftieősealon, Haifa, 
Tel-Chai 16. cl42

Lakást kaphat fiatalember teljes 
ellátással, Steinberg Béla, Haifa, 
Stauton 24. cl41

Eladó négyajtós szekrény, róká­
in ié, asztal, két fotel. Megtekint­
hető: Jaffa, Hassan bek 7006/73, 
10-es autóbuszvonalon. c 169

Varróleányt azonnal felveszek: 
Friedmann, Ramat-Gán, Nachum- 
utca, Gerev mellett második has.

c 616

Nyomatott as Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger wl ll se. 

Telefonj S7S7L


